

# ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

A BÁCS-BODROGH MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KÖZLÖNYE:

Megjelenik hetenkint kétszer: Vasárnap és csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

A bejár utczával szemközti Kalezio-ne fele ház,  
Bova minden, a lap szellemi és anyagi részét Blao közlemé-  
nyek intenzionok és minden ártak fizetendők.

Felelős szerkesztő:

DR. MOLNÁR GYULA.

Felírózetési árak:

Egész évre 8 frt — Félévre 4 frt — Negyedévre 2 frt  
Nepontlónok egész évre 6 frt Félévre 3 frt Negyedévre  
Egyes szám ára 10 kr.

## A szabadelvű párt bomlása.

Mint oldott kéve szélhull a szabadelvű párt abban a pillanatban, hogy igazán a szabadelvűség követelményeit készült megvalósítani. Ameddig csak hirdetni kellett tele torokkal a szabadelvűség fenkölt ígét, ki volt nagyobb, mint a kormánypárt; s most, hogy meg is kell ezokat valósítani, összezugsugorodik s napról napra kisebbé töpreődik.

Az a párt akarja a kormányzás gyeplőit kezébe tartani, a melyet soha szabadelvű eszmék nem hevítettek, a melynek összetartó láncszeme az érdek s hűsöz fakék vala . . .

Ime, hogy ki kellett állania a tények mezejére, olvad, fogy s szélszűllik a hatalmas párt.

Nulla dies sine linea.

Nincs nap, hogy egy-egy pironkodó mameluk ne állana a forum elé s lestőt szemmel ne vallaná be:

„Én sem vagyok szabadelvű!“

Kilépett Atzél Béla br., Tibád Antal, László Mihály dr., Széchényi Tivadár gr., Pongrácz Károly gr., Förster Ottó, Ku-

binyi Árpád, Ragályi Lajos dr., Antunovits József dr., Bornemissza Lajos, Tódor József dr., Almássy Inre gr., Sipéki Sándor, Degen Gusztáv, Andrassy Sándor gr. és hogy meg legyen tetézve a cifra sor, utolsónak kilépett Szápary Gyula gr. volt miniszterehők is.

Utolsónak? — Szó sincs róla. Még 30-40 reverzálisos képviselő bujkál a homályban, üzve a lelkiismeret mardosásaitól s töprengve a fölött, hogy kinek van igaza: gr. Károly Istvámnak, a ki az adott szó szentsége mellett emelte föl nagysúlyú szavát, vagy Wekerlénak, a ki Tóth Kálmán szép versét énekelte a pártértekezleten: „lemondani . . . lemondani . . .“

Itéje meg a nemzet: miféle elemekből volt a szabadelvű párt összetéve, a mely két évtizeden át uralkodott az ország fölött, s csinálta garmadába a törvényeket.

Egyetlen igazán liberális alkotást nem köszönhet neki a nemzet, s most, hogy végre meg akar felelni annak a régi tartozásnak, a mely esedékessé vált

évek előtt, a melyet most már többé nem lehet prolongálni se, előáll kelleltenül, savanyu ábrázattal és sok huza-vona mellett, hogy nem képes liberális törvényt alkotni, nincs az a vérében, tiltakozik ellene multja s minden tradíciója.

Ilyen többség kormányzott két évtizeden át Magyarországon, s ez a többség — most hogy napról-napra bomladozik, még mindig görcsösen ragaszkodik a hatalomhoz, még most sem akar abdikálni.

Bizik, reménykedik abban, hogy majd az ellenzék fogja kihuzni a hinárból s tulesvén a liberális alkotás nehézségein, ismét visszatéríti hűtlen báránykait az érdekek kövére mezejére.

Ma-holnap az egyházpolitikai kérdések megoldása csak is az ellenzék kegyelméből sikerülhet. De azért Wekerle vindikálja az uralmat magának, azért Wekerle maradjon a hatalom élén . . .

Furcsa egy parlamentarizmus!

Varnak a kik azt követelik az ellenzékétől, hogy siessen szent vallani, ne-hogy Wekerle sokáig szenvedjen a bizonytalanság kinjaiban.

## TÁRCZA.

Dal egy erdőből.

Sohas láttam én erdőt  
Olyan osépet:  
Mint a melyik azza vics  
Si felétek.

Rózoafából van annak  
Minden fája,  
Zöld oelyemből minden kis  
Füve osáta.

Syémánt tűsü sugarán  
Ott a napnak:  
Szívaványosin virágok  
Nyitogatnak.

Saradicsom-madarak  
Énekelnek,  
Árnyában az illatos  
Levelőkhnek

— Engemet, ha néhanap  
Azza járok,

Bölingatva köszöntnek  
A virágok,

Köszöntenek vidáman  
A virágok,  
Mintha tudnák felőlem  
Kova járok;

Mintha látnák, mi lobog  
A szivemben;  
Mintha tudnák: hozzátok  
Mi vics engem!

Szabolcska Mihály.

## Emma levélkosárcájából.

III.

(Egy Sylveszter-éji kalandom.)

A „Zombor és Vidéke“ eredeti tárczája.

Irta: ifj. KUBISS ÁGOST.

(Folytatás)

— Jaj Istenem mit tegyek?! — sóhaj-  
tott fel ijedten.

— Hát semmit! Hadd jöjjön csak a ma-  
ma! — válaszoltam én a legkurtább flegmá-

val, (mert már ugys mindegy volt), bárha nem kevésbé szerettem volna előle tovaillani valami furfangos exprezs módon, — észrevétlenül.

— Ejnye, ilyen amolyan! — fakadt ki a kiesike. — Hogy tréfálhat ilyenkor, mikor itt a baj!

— Már micsoda baj?

— Ugyan kérem, az Isten áldja meg, ne komédiázzék már olyan sokat, de bujjék bele izibe, egy-kettő ebbe a nagy felső ruha-tartó almáriumba.

— Én, almáriumba? — szóltam bizonyos megilletődéssel, (bárha szívem csakugy kotyogott örömben, mert annyi bizonyos, hogy e válságos pillanatban akár a poklok legmélyesegesebb fenekébe is szivesen belebujtam volna.)

— No hamar, egy-kettő! — nógatott az aranyos.

— De, édes Emmusom: azt csak nem kívánhatja tőlem, hogy én író létemre az alsóruhák, ingek, kapizsonok, bluzeok, rokkok és láblik társaságába keveredjem bele!

— Már megmondtam egyszer, hogy csak felsőruha van a szekrényben. Egyébiránt az most mindegy, ha a szekrény mindjárt csak alsónadrágokkal volna tele. Nincs vesztegetni való időnk egy mákszemnyi sem. Hogy nem akar megérteni! S különben is, mit érek én most rá magával disputálni! —

Siessen Apponyi gr. megmenteni a liberalizmus cserben hagyott zászlaját!

Siessen Apponyi gr. a súlyos megpróbáltatás alatt kesergő többséget megnyugtanni, hogy: ime, itt vagyok s a vesztély sötét árnyait előzni kész vagyok!

Nem elég nekik az, hogy Apponyi gr. egész politikai múltja a liberalizmus nyitott könyve. — Nem elég nekik, hogy Apponyi gr. nyíltan, az ország színe előtt tett hite: a liberalizmus eszméi mellett. Nem elég, hogy Apponyi gr. félremagarázhatatlanul a kötelező polgári házasság mellett nyilatkozott.

Most azt szeretnék, ha Apponyi gr. ész nélkül rohanna a kétségbeesett mamelek-táborba azzal a kijelentéssel, hogy rendelkezetek velem s hiveimmel!

Szerencsére a liberalizmus igaz hivei nem a látszatot akarják megmenteni, de tényekkel fogják bizonyítani azt, hogy hűvek politikai hitva lásukhoz.

Szerencsére Apponyi gr. nem ijed meg attól a vak lármától, c-üfölködő követelőzéstől, a mely megnyilatkozásra óhajta birni.

Szerencsére, — mondjuk, — mert semmi sem lehetne gyászosabb, mintha ál-nagylelkűségtől elkapottan, most Apponyi gr. s táborá meg akarná Wekerlét menteni.

Ez a többség, ez a szabadelvű párt, bukják! s jöjjön a minék jönni kell, a valódi liberalizmus Apponyi gróffal.

Mert bizony-bizony mondom nektek, ha a farizeusok és képmutatók tömege a liberalizmussal üzött csúf játékban győztes leszen: akkor meg lehet szavazva a polgári házasság, de keresztülvive nem lesz soha.

**Bereghy Endre.**

fakadt ki végre türelme fogytával s mirnix-dirnix betuszkolt a szekrénybe, a hol én egy kétszer ugyan el kutyateremtettém magam, de aztán hallgattam.

Mit is volt mást tennem? . . .

Közbe mindig élesebben hallottam az ismétlődő csemettyű pergetést.

Óh irgalom atyja ne hagyj el! — gondoltam magamban. — Mi is lesz majd velem, ha itt csip a mama?

Csak legalább ne volna éjféltűn egy óra. Mert ha mindent le is tagadok, ezt az egyet nem lehet.

Már arra is gondoltam, hogy az egész dolgot valami büvérszerű szemfényvesztésnek fogom nyilvánítani, vagy egyszerűen megtagadom magamat. Elvégre is, mit tud majd a mama? — Én, nem én vagyok és punktum. — S hogy még felismerhetlenebb tegyem magam: az egyik kezemlgyébe akadt selyem szoknyát magamra öltöttem. Csak még legalább valami bluzet is kerithettem volna. Mert hiszen igaz, hogy én ez alkalommal legkevésbé készültem valami fényes élite-bárla, (vagy legalább is olyanra, ahol nagyon különös cigányzene húzza a talp alá valót!) de hát fekete szalón kabát s hozzá vörös szoknya, (a hogy később megtudtam,) mégis csak valami furcsa toletté.

S mily nagy szerencse, hogy ollós tollkésem sem volt nálam. Mert biz' Isten, a kri-

A hodsági esata. Lapunk mult számának vezércikkében „a választási elnök furfangja” czimén jellemezték dr. Schneider Károly kulai ügyvéd, mint választási elnök eljárását szemben az ellenekkel. Most magától dr. Schneider Károlytól szerzett információk alapján a következőket tesszük közzé, természetesen magára dr. Schneiderre hárítva az adatok valósága tekintetében a felelősséget: Az általa történt visszautasítások száma nem 140, hanem mindössze 24, a kik közt 5 6 kormánypárti volt, a másik bizottságban összesen 12 szavazó lett visszautasítva. A szavazók létszáma 2600 körül van, ezek közül 2200 leszavazott, nem szavazott 400. de ezek részint elhaltak, részint mint pl. a cservenkaiak között is 60—70 nazarénus, tartózkodtak a szavazástól. A mi a bizalmi férfiakkal szemben követelt eljárást illeti, nem ő, de a választók hibáztak. Első ízben csak Ertl kijelölését tartalmazó iratot vett át, másodízben pedig csupán bizalmi férfiak kijelölő iratot, melynek aláírói nem voltak azonosak a jelöltet tartalmazó iratban levőkkel. De az nem áll, hogy e körülményt titkolta, mert a választás előtti estén tudatta Neumayer Ferenc s társával, hogy nem fogadja el bizalmi férfi akai azokat, a kiket kijelöltek, mert szabálytalan a bejelentés. Ezt Wittmann orsz. képviselőnek is megmondta, a ki tudomásul vette. De az nem igaz, hogy imi s olvasni nem tudó svábokat választott ki kizalmi férfiakul, mert azok közül, kik a szabálytalan bejelentést aláírták, választott négyet, és pedig elsősorban Ertl Ferencet a jelölt testvérbátyját, Fischer Józsefet a jelölt nagybátyját, Krausz és Hausz tekintélyes iparosokat. Ezek mindvégig jelen voltak a választási aktusnál. Nem áll az sem, hogy a belfügymünster fölkérte volna a választási iratokat. Mindezek valóságát maga dr. Schneider Károly becsületszóra erősítette, s kijelentette, hogy a választásról fölvezt jegyzőkönyv is mindezen adatokat tartalmazza. — Már most, hogy mi a való, azt természetesen egy megejtendő szigorú vizsgálathoz igazolhatni. Minden esetre valónak bizonyul már ezekből is, hogy a választási elnök a bizalmi férfiakat — kicsinyes okokból mellőzte, a mi a választási jog flagrans megsértését képezi. A mi pedig azt illeti, hogy a választásról vezetett jegyzőkönyv szerint Schneider csak 24 szavazatot utasított volna vissza, ez való lehet, de a mellett az is való, hogy 100-on fölül utasított vissza oly szavazatokat, a melyek a jegyzőkönyvben ilyenekül be nem vették. Ezt a választási elnök úgy indokolta, hogy az illetők a választási lajstromban sem szerepeltek, így tehát ezeket mellőzni joga volt. Csak-hogy ki bizonyítja be már most azt, hogy az így elutasítottak a lajstromban sem voltak föltalálhatók? Eklátans példa erre Stolczl cservenkai községi esküdt esete, a kit azért, mert a lajstromban Stölczlnek volt beírva, elutasították s az elutasítást a jegyzőkönyvbe föl nem jegyezték. Stolczl hiába hívta föl tanúságtételre a jelenlevő községi jegyzőt, hogy ő az a Stölczl; nem használt, pedig egész Cservenkán nem volt több ilyenévű egyén. Mikor Stolczl ilykép alkotmányos jogától megfosztatott, első doka volt, esküdti minőségéről leköszönni, mondván: egyik meg az ilyen tisztisége, amely annyit se ér, hogy vele a névazonosság igazolható lenne. Hány ily visszautasítás történt?

## Különfélék.

— Szabadka a reverzálisták ellen. Szabadkáról írják: A város több előkelő polgára tegnapi délután értekezletre gyűlt össze, melynek célja az egyházpolitikai kérdésekben reverzálistá adott képviselők ellen intézendő akció volt. Kimondták, hogy az érdekelteket országos akcióra lépnek, hogy lemondásra kényszerítsék a reverzálistá adott képviselőket, bármelyik pártba tartozzanak is, és hogy feliratot intézzenek a törvényhozáshoz, a melyben a reverzális alapján történendő esetleges választások érvénytelenné nyilvánítását kérik.

tikus helyzetben már arra is gondoltam, hogy egyik bajuszomat egész tövig lenyírom. (Pedig szükség sem volt reá! S mily égbekiáltó vétek lett volna azt megcselekedni. De mit ne tennem meg az ember egy szép leány kedvéért! S különösen akkor, ha megmentéséről van szó!) Így legalább ha a mama meglát, csak félig ismer fel, a mit is könnyen letagadhatok.

Él voltam tehát már tökéletesen mindenre határozva. — Én nem leszek én, (a mit különben a piros szoknya is eléggé igazol.) S ha a dolog még se talál elslúni, akkor — utezu neki: per pedes apostolorum! . . . Vártam hát a katasztrófát.

Csak nem lett volna abban az átkozott almáriomban olyan forró hőség! Homlokom csak úgy gyöngyözött. S a melyek eleni erősé illat sem volt éppen a legkellemesebb. Csak úgy csavarta orromat. S istenverte dolga: tartottam tőle, hogy tüszentéssel elárlulom magamat. . .

De mily nagy volt meglepetésem, midőn az almárium ajtaja hirtelen kinyílt s én a komor-képű mama helyett Emmát láttam magam előtt.

— Szegény Gusztáv barátom, hogy megsínylette ezt a pár percet, — szolt aranyos kedvvel, — pedig nincs is baj. Csak a Margitkáké eselédje volt itten a mama üzenetével, hogy reggelre se vájram, mert csak délben

jön haza. S ha én eddig Margitkához nem mentem, most már ne is menjek. — És ezzel mintegy kárpótlásul, (de hogy ne füllentsek s indiszkrét se legyek) én csökoltam össze-vissza az imádott angyalt; (a mit az különben méltam meg is érdemelt, mert ő több félelmet állott ki, mint jó magam. — Én cseppet sem féltém!)

— No, csak-hogy nincsen baj, a kutyateremtette neki! — kiáltottam én fel s örömben legalább is tizenötöször polkáltam körül a nagy szalont hosszú vörös szoknyámmal. . .

Most azonban illő dolog, hogy a rettenetes konsternáció után egy kevéssé megállapodjunk; tegyük hát ide alább egy álmagtag csillagot, mintha ez egy szürnyű nagy almáriom lenne.

. . . — No, csak-hogy már túl vagyunk a veszedelmen! — szoltott időközben barátúnm s két esinos japáni csészével teát tett az asztalra.

Nem feleltem neki, de tréfásan kérdeztem: Nos, baba, még most is megmondja a mamának?!

Mit se szolt; majd mosolylyal jegyezte meg, hogy akkor csak tréfált. (No lám; milyenek a leányok! Bárlia meg az én barátúnm



— **Kinevezés.** A főispán megyei közigazgatási lajstromozóvá ifj. Mihályi János irnokot, irnokká pedig Trischler Gyula hodsági lakost nevezte ki.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Publik Ernő zentai kir. járásbíróági joggyakornokot a nagy-kikindai kir. járásbíróághoz aljegyzővé nevezte ki.

— **Halálozás.** Gerevics Gusztávnét, a zombori főgymnásium igazgatójának f. hó 16-án elhunyt nejét 18-ikán délután 3 órakor temették. A közönség sorában ott láttuk, jóformán kivétel nélkül, városunk egész intelligenciáját. Kivonult a főgymnásium ifjusága is a tanári kar vezetése alatt. Az elhunytat a rókusai temetőben helyezték el örök nyugalomra.

— **Az ügyvédi kamarából.** A szabadkai ügyvédi kamara dr. Nyiraty János ügyvédet Baja székhellyel, dr. Mayer Nándor ügyvédet Zombor székhellyel, dr. Székely Ignác ügyvédet Ó-Becse székhellyel és dr. Zákó István ügyvédet Zombor székhellyel az ezen kamaránál az ügyvekről vezetett lajstromába folytatálag felvette; továbbá dr. Király Sándor ó-kanizsai lakos ügyvédet az ügyvédségről való önkéntes lemondása folytán az ügyvekről vezetett lajstromából törölte, végül jelenti a kamara fegyelmi bírósága, hogy az 1893. évi szeptember hó 7-ikén 418 fejez. 1893. sz. a. hozott határozata és a Curianak ezen elsőbíróági határozatát helybenhagyó 542 F. 18 3. szamu határozata alapján Miaszin József ó-becsei lakos ügyvédet az 1887. évi XXVIII-ik t. c. 4. §-a d) pontja alapján bizonytalan időre az ok megszüntéig az ügyvédség gyakorlatától felfüggesztette.

— **Mulatság.** A zombori iparos dalárda saját pénztára javára 1894-ik évi február hó 1-én a „Vadászkürt” szálloda összes termeiben Zártkörű farsangi Dal-és Táncestélyt rendez a következő műsorral: 1. Doppler. Kardal, „Benjofezki” című operából, éneklje a dalárda vegyeskara. 2. Goli János. Magyar népdal egyveleg: a) „Ezer csillag . . .”, b) „Gimbelem-gombolom . . .”, c) „Befordultam a konyhára . . .”, éneklje a dalárda férfikara. 3. Kron A. „Róbert és Julia vagy egy sikertelen szerenádé.” Tréfás kettős, éneklje Haasz Gyula és Benyei József urak. 4. Gall L. „Egy tanító keservei.” Tréfás hármas, előadja a dalárda. A magánrészt éneklje Gruda Pál

nem is egészen tartozik azok közé a „milye uek” közé!)

— De mondja csak aranyos: — vettem én fel közben a kérdést, — hát igazán olyan nagyon félt?

— Hát tudja, magamat nem is annyira féltettem, mint inkább magát. (Ah istenem, anygall! — lebent el ajkaimról.) Mert igaz ugyan, hogy az almáriomban könnyen került bele, de hogy onnan hogy jött volna ki, azt már én nem tudom. Mert nem szólnék semmit, ha az a ruhaszekrény valahol az előszobában állana, de éppen a szalonban!

— Nos lássa Emmus, — szóltam én, — nálam meg éppen fordítva állott a dolog. Én magácskát féltettem! — s ezzel picizny kacsóit ajkaimhoz emeltem, miközben az illatos tea s a kacsókról leilló Ylang-Ylang parfume csaknem ittassá tett. Majd folytattam:

— Tudja, én nem is annyira félttem, mert ilyesmi nem először esik meg velem. Igaz ugyan, hogy máskor a kényelmes almáriom helyett csak egy szitókékkel teliaggatott kleiderstock volt menhelyem, vagy az ágyak strózkaja, — no de hisz az mindegy. Egy ka tonaviselt s írő ember csak nem fog megírni egy váratlanul betoppanó mamától! (Hej pedig, dehogya is nem!)

ur. 5. Rossini. Tánckardal, „Tell Vilmos” című operából, előadja a dalárda vegyeskara. 6. Szentirmay Elemér. „A veteránok.” Tréfás kar, éneklje a dalárda férfikara. Belépti díj: Személyenként 1 frt. Családjegy 3 személyre 2 frt 50 kr. Karzat 1 frt. Jegyek előre váltthatók: Szigethi István ur kőfaragó üzletében, Kollár József ur könyvkereskedésében és Mayer és Thum urak fűszerkereskedésében. Feltűzések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak, Kezdeté esti 8 óraker. A kik tévedésből meghívót nem kaptak s arra igényt tartanak, szíveskedjenek az iránt Szigethi István kőfaragó úrhoz fordulni.

— **Pályázat** van hirdetve Tatabázán postamesteri, az apatini erdőhivatalnál két segélydíjas erdőgyakornoki, Palánkán állatorvosi, Ó-Szaparón községi jegyzői és Bajsán két rendőri állásra.

— **A zombor izr. nőegylet** f. hó 20-án tartott bálja fényesen sikerült. Az anyagi siker egyike a legnagyobbaknak, mert közel 600 frtot jövedelmezett a bál a szegények számára. Az egylet odaadó s buzgó elnöke dr. Spitzer Mór né fíradhatatlan tevékenységet fejtett ki a bál rendezése körül s neki köszönhető, hogy az egylet ez évben is feladata magaslatára emelkedve, — hivatásának betöltése céljából pénztárát tekintélyes összeggel gyarapította. Az ajándékok révén összeállított esinos sorsjegy-tárgykért is nagy volt a versengés, mert a kibocsájtott összes sorsjegyek eladtak. A bálon ott láttuk a helyb. intelligencia nagy részét, melynek természetesen legtöbbször a nőegylet tagjaiból került ki.

— **Az ifjusági bál bizottsága** mátol fogva a bál napjáig — 24-ikéig — a Vadaszkürtben d. e. 11—12 óra közt hivatalos órákat tart.

— **A zombori kaszinó egyleti dalárda** február hó 6-án, húshagyó kedden tartja első alapszabályszerű dalestélyét.

— **Ünnepség a jégen.** A ma délutánra tervezett ünnepség elmarad a jövő vasárnapra.

— **Az 1894-ik újvívi köszöntések** elküldése céljából a városi szegények eltartásához gyűjtött adományoknak jegyzéke: Adler Adolf adománya 30 kr., Birnbaum V. 50 kr., Bá-

A baba jót kacagott, majd tovább így kérdezett:

— De mondja csak, édes Gusztáv, mi az ürdögnek volt rajta az a piros szoknya?

Elbeszéltem neki egészen hűen, úgy, a hogy az megtörtént.

— Hát, — mondom, — tudja, kedves Emma, a mint az almáriomban fészkelődtem, nem tudom hogy, hogy nem esett: egyszerre csak rajtam lett a szoknya! S hogy én a mamától egy cseppet sem tartottam, eléggé igazolja az, hogy le se vettem. (Csak nem fogom magamat elárulni!)

A kicsike ezen olyan jóízűt nevetett, hogy szinte könyek csordultak ki szeméből. S mit tehettem én? — Vele együtt kacagtam, miközben testvériesen, felvágatva igyek ztünk csókajainkkal szíriani fel az arczunkon végig perdlő könyeket . . .

Most pedig befejezéstl tegyünk ide alább megint csak egy kis csillagot, hadd legyen ez közöttem s az én legaranyosabb barátom között a béke anygal, hogy oly tartozatlanul pontról-pontra találta lefesteni egy ifjabb-kori félve-örzött emléket!

\*

rány Lipót és fia 2 frt, Bittermann Nándor 1 frt, Bruck Ármin dr. 1 frt, Bruck Adolf 50 kr., Buloyevits Mária 1 frt, Bunyi Helena 1 frt, Bikár Jakab 50 kr., Czeder János 50 kr., Csekmarich Antal 50 kr., Dalmay József 5 frt, Dungserszky Helén 1 frt, Dzsinics Lukács 10 kr., Engel Adolf 50 kr., Fernbach Bálint 20 frt, Fejér Gyula 2 frt, Frey Imre 2 frt, Falcione Gusztáv 1 frt, Falcione Nándor dr. 1 frt, Fleisch Adolf dr. 50 kr., Fischer Jenő 20 kr., Grosz Samu 50 kr., ifj. Goldfáhn Sándor 50 kr., Gergurov Dániel 50 kr., Goldstein Mór 50 kr., Gerlich János 1 frt, Holländer József 50 kr., Husvéth 30 kr., Hameder Károly 1 frt, Huck Ede 30 kr., Jakobcsics Mihály 50 kr., Jerkovics Milán 40 kr., Jerkovits Antal 1 frt, Jakobcsits János 20 kr., Kovacsits és Bugarszky 30 kr., Koczár Zsigmond 2 frt, Kossanits C. A. 1 frt, Klein Ede 20 kr., Knézy Balázs 1 frt, Konyovits Mladen 40 kr., Kandler József 50 kr., Karácsony Gyula 50 kr., Kézsmárky Béla 1 frt, Lang Flórián 1 frt, Molnár Gyula dr. 1 frt, Mayer és Thum 50 kr., Messzinger József 50 kr., Müller Vilmos 50 kr., Mayer Károly 50 kr., Matzitz Gusztáv 20 kr., Mihályi János 1 frt, Maicen Alajos 1 frt, Nikl János 50 kr., N. N. 50 kr., N. N. 20 kr., N. N. 50 kr., N. N. 1 frt, N. N. 20 kr., Oblat Károly 30 kr., Perlesz Adolf 50 kr., Raichl János 1 frt, Roheim Károly 5 frt, Sándor Béla 5 frt, Schmausz Endre 2 frt, Széchenyi József 2 frt, Schladgetter Gyula 3 frt, Sztrilich Zsigá 50 kr., Spitzer Márk 50 kr., Schaffner Fülöp 20 kr., Schön Adolfné 50 kr., Spitzer J. B.-né 50 kr., Szemző Gyula 5 frt, Schaffner József 1 frt, Spitzer Mór dr. 5 frt, Szilágyi Mór 5 frt, Greifenstein Fülöp 30 kr., Seavald Lipót 20 kr., Tarczay Mór 1 frt, Thurszky Jenő 1 frt, Tuczakovits Milos 30 kr., Tápay István 50 kr., Weidinger S. és Zs. 1 frt, Vukicevits és társa 1 frt, Weber Mikály 50 kr., Vukicevits Péter 1 frt, Vujevich Alajos 50 kr., Vuits A. Miklós 5 frt, Mindösszesen 115 frt 50 kr., azaz: Egyszázötvenöt forint és 50 krajczár. Zomborban, 1894. január 16-án. Schlagetter Gyula s. k. polgármester.

— **Csödöt** nyitott a szabadkai kir. törvénytárs Kammarer Mihály szabadkai kalapkereskedő ellen; tömeggondnok Szabados János, bejelentési határidő február 12.

— **Mulatság Apatinban.** Az apatini „Polgári Casino” ifjusága folyó hó 27-én a sűrűhazeli vadegélő helyiségeiben a „Polgári Casino” magyar könyvtára javára zártkörű bált rendez. Kezdeté 8 óraker este. Belépti jegy ára 60 kr. Fellüzetések a jótékony és hazafias cél iránti tekintetből köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— **Hymen.** Pászky Gyula zentai posta-és távirótszít eljegyezte Karácsonyi Ilonka kisasszonyt, Karácsonyi Sándor török-kanizsai lakos leányát. — Berger Jakab dr. mosorini körorvos a hó 14-én jogyet váltott Berger Adél kisasszonyt Farkasdon (Torontóizm.)

— **Mulatság.** Az ó-kanizsai jótékony izr. nőegylet alapítókének gyarapítására folyó évi január hó 27-én az ottani nagyvendéglő dísztermében zártkörű táncszórort rendez. Belépti-díj személyenként 60 kr. Kezdeté 8 óraker. Fellüzetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak:

— **Előljáróság választás Bajmokon.** Folyó hó 15-én tartatott meg Bajmokon az előljáróválasztás. Községi bíróné Beslity Tádé lett megválasztva. Albíróvá lett: Kollár Pál. Esküdtek: Wolf Lőrincz, Kungl Mátyas, Krizsán József, Krizsán Antal, Dudás József és Mojtész Ferencz, községi pénztáros: Birosevits Jenő, adószedő: Tóth Mátyas és közgyám: ifj. Ritser Jakab, az eddigi bíró.

— **A zombori Tóth Kálmán kör** ad hoc bizottsága február 6-án a „Vadászkürt”-szálló termeiben egy estélyt rendez mulattató, érdekes műsorral. Lesznek szülő énekek, karok, bohózatos operette-előadások, hypnotikus számok stb. stb. Az énekarban városunk legképzettebb dalnokai vesznek részt, u. m.: Horváth Akos dr. Kellő Mór, Sztójkovits György, Mihály Ernő stb. — A Tóth Kálmán-körbe való belépés iránt nagy mozgalom folyik. Gyűjtőveik vannak kiosztva, melyek révén városunk összes intelligens elemei egyesíteni fogják a négy szakosztályból álló egyesületben. Az egyelőri jövőre részletesebben fogunk megemlékezni.

— **A helybéli izr. hitközség** január hó 28-án délután 3 órakor a hitközség tanácstermében tisztújító nagygyűlést tart. Napirend: 1. Elnöki jelentés a hitközség állapotáról. 2. Jegyzőkönyv-hitelviselőik kiküldése. 3. Az elnök és képviselő-testület lemondása és felmentése. 4. Tisztújítás; választandó: a) hitközségi elnök, b) 16 hitközségi képviselő és c) 5 képviselői tág.

— **Állami ménék.** A napokban volt a bajai méntelepen az állami ménék kiosztása, mely alkalommal Zomborba a következők jutottak: Dalnok pej, telivér, Northstar szürke, félvér, Nonius pej, félvér és Sarif aranyásrga, arab.

— **Az apatini polgári kaszinó** f. hó 17-én tartotta közgyűlését. Megvála zatott elnökek: Piry Mihály, II. elnöknek: Száhl Mihály, könyvtárosnak: Witzmann József, jegyzőnek: dr. Zaubory József, pénztárosnak: Dombovits Ignác, ügyészeknek: dr. Kék Lajos és dr. Gröber Lajos. Választmányi tagokul: Aman József, Aman Bálint, Aman Mihály, Brandt József, Fhmann Ferenc, Fernbach Péter, Fleischmann Pál, Griesmayer György, Holczbauer József, Jeisel Henrik, Kohler Antal, Kleiner József, Mayer János, Rapp Pál, Radoyisch Lajos, Reisinger Ferenc, Spiser Nándor, Schieber Dávid, dr. Stecz György, Wehmann István. Elhatározottat ugyanakkor, hogy Jókai műveinek jubileális kiadását megrendelik az egyesület számára.

— **Öngyilkosság.** Vári Szabó Sámuel, tiszaföldvári nyolcvan éves református lelkész a napokban meglötte magát. Öngyilkosságának okát senki sem tudja.

— **Mulatság Bezdánban.** A bezdáni közs. iskolaszék odavándorlása január 27-én a Frank-féle vendéglőben játékonnyelvi, zártkörű táncszíntérkét rendez. Belépti-jegy személyenként 1 frt. Kezdeté este 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtnak. A tiszta jövedelem a közs. ovoda felszerelésére, költségeinek fedezésére szolgál.

— **Körözés.** Az almási járásbíróság körözti Kerekes István mélykúti lakos 30 éves napzámot, aki súlyos testi sértés vétségével van ádolva.

— **Bucsu-estét** rendezett a bajai kereskedő ifjak egylete a minap a „Nemzeti szalodában” a már másfél évtized óta működő pénztáros, Keszler Jakab távezása alkalmával; az estély szépen sikerült. Kohn Lajos alelnök az egyesület nevében méltatta a távozó érdemeit és még kivülte többen mondottak felköszöntőt, a többi közt Scheibner Gyula rendőrfőkapitány, az egyesület diszelnöke is.

— **Halál a vasúti sineken.** Bajor György bajai lakos, tegnapelőtt többiedmagával vidékman mulatott egy külvárosi korezmában. Az éjjel még együtt talála a vígadó kompániát. Késő éjjel volt, mikor Bajor György ittas fővel vált el a mulatóktól. Mikor a vasúti sineken keresztül akart menni, hogy az arra vezető rövidebb uton térjen haza, elesett és a sineken el is aludt. A kilencz órai tehervonat aztán a szerencsétlen ember testét a sző szoros értelmében szétromosolta. Egyik lábászárát a szerencsétlennek egészen a pályaházig vonszolta el a vonat.

— **Martonoson új gyógyszerár felállítására** adott engedélyt a bellgyminiszter Tripolszky József gyógyszerésznek.

— **Meghívó.** A „futtaki kaszinó-egylet” f. hó 24-én a Linksz-féle vendéglő termeiben az egyleti könyvtár alapja javára táncszal az egybekötött műkedvelői színi- és szaveltai estélyt rendez. Belépti személyre 2 korona, családjegy 5 korona. Kezdeté fél 8 órakor. A zenét az úvidéki első cigányzenekar szolgáltatja. Felülfizetések köszönettel fogadtnak. Másor: 1. Az én lakásom, humoros költemény Tompa Mihálytól. Szavalja Hiller József úr. 2. Szeretem a nőket, vig monológ Georgs Lorintól. Előadja Himmel Vilmos úr. 3. Némét humorosok, előadja Hrobáts Mór úr. 4. Oh, azok a nők! Magánjelenet Ilosvay Hugótól. Előadja Hiller József úr. 5. Box és Cox. Vigjáték egy felvonásban, írta Morton Madison János. Sze melyek: Box János, nyomdász-segéd; Himmel Vilmos ur. Cox Jakab, kalapos-segéd; Hangos József úr, Háziur, Aronvijevics Emil ur.

— **Mulatság Bogyójeván.** A bogyójevai polgári olvasókör január hó 24-én könyvtárának gyarapítására társas vacsorával egybekötött zártkörű táncvigalmat rendez. Belépti díj 40 kr. Vacsorával együtt: 1 frt. Kezdeté 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

— **Mulatság.** A szabadkai kereskedőifjak társulata február 1-én saját alaptökeje javára a „Pest városához, címzett szálloda nagytermében táncvigalmat rendez. Helyárak: személyre 1 frt 20 kr. Este a pénztárnál 1 frt 50 kr. Családjegy (4 személyre) 3 frt, Karzatjegy 1 frt 50 kr. Jegyek előrevalthatók: Tauszig Vilmos, Kunetz Testvérek, Sugár Mándó, Roth Albert és Maurer Mihály urak üzletében. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

— **Geiger gondnoksága.** Nem a szabadkai gyapjunábob, — mikép több lap után mi is köztöltük, — hanem a fia az, akit a törvényeszk gondnokság alá helyeztet. Fia a millióm Geiger Adolfnak, aki sok mindenféle előzménnyel szolgált reá, hogy bekövetkezzék a gondnokság alá helyezés, melyről a hivatalos lap a következőket közli: 33,329/1893. A szabadkai kir. törvényeszk közhírré teszi, hogy Geiger A. Mór földbirtokos szabadkai lakos, gyenge elméjűség és tékozlás miatt az 1893-iki december hó 2-iku apján 30,465. p. 1893. számú végzésével saját kerelőrem gondnokság alá helyezte. — Szabadkán, 1893. évi december hó 30-án A szabadkai kir. törvényeszk.

— **Kis-Hagyessről** írják, hogy az ottani izr. nőegylet által f. hó 13-án rendezett táncmulatság igen szépen sikerült. A közeli Verbász, Feketehegy és Bajsa községekből nagy-számú fiatalsg rándult át s ezáltal az a nem mindennapi viszony állott he, hogy t. i. sokkal több lévén a táncos mint a táncosnők s így mindannyian pompásan mulattak. Bevétel 87 frt 65 kr. volt, levonva a költségeket, maradt tiszta jövedelem 46 frt. A táncmulatság rendezéséért a legnagyobb érdem: Stern Nina és Schwartz Rozália kisasszonyokat illeti.

### Egészelyem, mintázott

**Foulárdokat** (mintegy 450 különböző fajban), méterenként 75 krtól 3 frt 65 krig — valamint fekete, fehér és színes selyemszöveteket 45 krtól 11 frt 65 krig szállít — sima, kockás, csikos, virágos, damaszt minőségben (mintegy 240 féle dispositió és 2000 különböző szín és árnyalatban) szállít postabér és vámmentesen **Henneberg G.** (cs. kir. udv. szállító) **selyemgyára Zürichben.** Minték postafordulóval küldetnek. Svajczba címzett levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

— **Gyermekgyilkosság a vonaton.** Topolyáról írják: Az Úvidékről most kedden délután elindult vonat egyik harmadosztályu koscsijában egy ifjú nő foglalt helyet, aki karján vona Topolya és Cantavér közt haladt, a 125. számú őrház közelében az anya birtelen

kinyitotta a kupé ablakát és kidobta gyermekeket. Mikor a vasúti őr a rongyokba polyázott, csecsemőt megtalálta, a gyermek már elvérzett volt, mert fejével éppen egy nagy kőnek esett, mely széthasította a koponyáját. A topolyai járásbíróság, melyről az esetet feljelentették, megindította a nyomozást a gyermekgyilkos anya kézrekerítése végett.

## A vidékről.

Ó-Becse, 1894. január 16.

Az ó-becsei „Magyar Népkör” folyó hó 14-én tisztújító közgyűlést tartott. A tisztikar a következőképen választott meg.

Elnök Szonomár Elek, alelnök Kovács Ferenc, tiszteletbeli elnök mindenkorra Lázár József, jegyző Seffer Antal, ügyész Boromiszsa Tivadár, pénztárnok Gebell József, könyvtárnok Mulik Sándor, igazgató Sötét Pál. Választmányi tagok lettek: Gortva Lázár, Szűcs János, Kellner Lázár, Kleinvald Lipót, Győri László, Fetter János, Schumacher Rezső, Prenner István, Fárász József, Barna István, Reisli Sándor, Szegő Fülöp, Prenner Ferencz, Grünbaum Sándor.

Az ó-becsei polgári önkéntes tüzoltóegylet 14-én d. e. rendkívüli közgyűlést tartott. A megüresedett főparancsnoki állásra Zavisity István alparancsnok, állásától elmozdított jegyző és most városi bíró, lett megválasztva. Az alparancsnoki állást Fetter János közs. jegyző nyerte el.

A legutóbbi időben megejtett közszégi képviselőválasztásnál a IV. kerületben megválasztott képviselők megválasztása ellen felelőbessz adatott be, minek alapján az igazoló választmány a választást megsemmisítette. Az új választás napja még nem tudható, de már is nagy buzgalmat fejtenek ki a kortesek a meghatalmazások gyűjtésében és a jelöltek megpumpolásban. Két párt van. Az egyik papp-párt, a másik tanító-párt. A papppárt jelöltjei (jobbán mondvá a maguk jelöltjei) Dörner Márton, nevezetes mint volt városi bíró és póstamester, dr. Szilágyi Ferencz ügyvéd és Sajthi Károly lakatos. A tanítópárt jelöltjei: Boromiszsa Tivadár ügyvéd, Szűcs János tanító és Mrávics Lukács kereskedő. A két párt elnevezése onnan van, hogy az egyiket Fonyó Pál plébános és degradált iskolaigazgató támogatja borával és garasával, míg a másik egyik tagjáról nevezetik annak. Nincs az a követválasztás, a melynél annyi itatás lenne, mint volt az első választásnál. A küllömbőség csak az, hogy a követválasztásnál mind a két fél itat etet, míg most csak az egyik fél, a papppárt itatott és etetett. A róm. kath. olvasókör valóságos kortestánya volt.

Ezt jó lenne Kalocsán tudomásul venni! — Tanítók gyalázása napirenden volt. Egyik papppárti jelöltnek a saját bevallása szerint — pedig csak pöttag akart lenni — 160 frtjába került a választás! Hát még mennyibe kerülhetett a két rendes tagságra vágyóknak, s különösen a plébánosnak?! Most az új választás előtt újból megkezdődött a herceheruza. Nem esnek kárára valamely kormánypárti képviselőjelöltnek, ha Becsére lerándulna és eltanulna a legujabban divó kortesfogásokot! Szép dolog is az, ha az ember személyesen korteskedik. Hát még az ám csak a szép, mikor a programon beszéd megtartására a jelöltek személyesen vezetnek fel a — korteseket. — Vagy harmincz kiélezett kortest össze-szednek, az egyik jelölt a tábor élére áll, a másik meg a háta megé és deflironak az utcákon végig. Minden városrészt sorba járnak; minden városrészben fel is lépnek képviselőnek, de mikor látják, hogy csak a saját



kortesciknek tartanak beszédet, visszalépnek a jelöltségről és azután fennhangon hirdetik, hogy azért lépnek vissza az I., II., III., IV. kerületben, mert a VI. kerületben határtalan nagy a bizalom irántukban.

Igazán felfordult világ van Ó Becsén. És ez csak azóta van, mióta Fonyó fonja a fonalakat. Össze is fonta úgy, hogy valóságos gordiusi csomó lett belőle, mit csak a kalocsai éresek tudna ketté vágni. Csunya dolog mikor egy pap korteskedéssel tölti drága idejét. Mire való a népet rászoktatni az eszemiszomra? A tisztelt plébános ur és társainak eljárása nagyon rossz színben tünteti fel gondolkodás-módjukat a becsületérzés felől. Gondolják meg egy kissé, hogy mit tesznek. Ne etetés és itatás árán akarjanak képviselők lenni, hanem az érdem és bizalom folytán. Jobb erkölcsöket kívánunk.

Tiszai.

## Színház.

Szerdán január 17-én Strauss J. régi jó operette-je a „Böregér“ került színre bérletben, középszámu közönség előtt igényeinknek megfelelő előadásban. A rendezés gondos kezekre vallott s az ensemblék nem hagytak kívánni valót maguk után. Turner Ilka eleven s tüzes Rosalinda volt, a kinek gyönyörű magyar dalát a közönség élénken megtapsolta. Talpraesett, friss Adélt mutatott be K. Iványi Mariska, a ki ma-holnap beleéneklí magát a közönség tetszésébe. Sikkes modulatai, temperamentumos játéka feledtetik az ének hiányait, bár ott is a mi igényeinknek megfelelő koloratúrával találkozunk. Eisensteint ifj. Polgár Károly adta sok elevenességgel s jóízű humorral, de maszk nélkül, a mi a komikum rovására ment. Frank fogházigazgató Hegedűs Gy. közepes sikerrel adta. Harmadik felvonásbeli szülője ugyan gyengén ment, pedig ez igen hálás részlete a darabnak. Lányí Szidike igen fess s elegáns Orlovsky hercege volt, csak Timár nem tudott a jóízű Alfréd szerepével megbirkózni. Jó volt Nyitrai is Frosch szerepében, bár kissé túlmént a jóízlés határain. A közönség igen jól mulatott az összevágó, kerekded előadásban.

Csütörtök, január 18-án. Azok számára kik nem feltétlen hívei a dramaturgiai szabályoknak és a cselekvényeknek okserű és könnyen megmagyarázható láncolata, az eseményeknek szemes összefüggése helyett a nyelvezet pazarságával, megrázó és hatásos szinpadí jelenetekkel s nem mindennapi drámai megoldással kárpátolni tudják magukat, alig képzeltünk érdekesebb estét, mint a mai premiere, melyen Karczag V. „Lemondás“ című 4 felvonásos színműve került színre. Az öreg Korolán grófnak második neje — a bájos fiatal Dorsai Irén — megszereti mostoha fiát, Géza grófot, ki e szerelmet viszonzozza. Mindkettő rendkívüli lény; belátják hogy egymás nem lehetnek, de igyekeznek leküzdöni érzelmeiket. Egy önfelédí pillanatban egymás karjába dőlnek s e válságos jelenet tanuja lesz az öreg grót, ki megrendülve hitében és bizalmában, elveszti lelke világát s mint élő halott tengeti tovább életét. Géza gróf messze földre távozik; Irén is lemond szerelméről s beteg férje ápolásának szenteli örömtelen napjait. — Mig e főcselekmény egyes megrázó jelenetei közvetlen előttünk zajlanak le, a háttérben a magyar közélet több érdekös epizódja van szinpadra vite s ügyesen izekre bontva.

A főszereplők között kivált Medgyasszai Evelin Dorsai Irén szerepében s Véber Ferike

Thekla személyesítője tűntek ki, az előbbi előadása szenvedélyességével meg tudta érteni Irén rendkívül egyéniségét, utóbbi hangbeli finom nünaszavaival s vonzó játékaival természetlően adta szerepét. — Benkó Jolán (özv. Boldizsárné) alakítása megfelelő volt.

A férfiak sorában Hegedűs, Nyitrai, de különösen Morvay (Géza gróf) játszottak hatással; a többi szereplők magatartásában és játékában, sajnos, nélkülöztük azt az eleganciai, melyet ma már nemcsak a főuri körökben, de a középosztály salonjaiban otthonos egyénektől is joggal el lehet várni.

## Irodalom, művészet.

— A beköszöntött új évet felhasználva a fővárosban megjelenő szépirodalmi lapok versenyeznek egymással, hogy minél nevesebb írók műveivel lepjék meg olvasóikat; e nemes versenyben messze kimagaslának a „Képes Családi Lapok“ a mely új év óta a költő király Jókai Mór művét közölte, s a magyar, főleg női olvasó közönségnek kedvenczetül Beniczky Bajza Lenkétől egy, kizárólag a nevezett lap számára írt regényt közöl. Nagyon emeli e különben is igen tapintatosan szerkesztett lap értékét azon regény melléklet, mely a veterán írónak, Lauka Gusztávnak regényét közli. Az illusztrációk, mint mindig, most is művészi kivitelűek, s így e lap mellett a legjobb s legdiszesebb szépirodalmi lapnak mondható. Melegen ajánljuk olvasóinknak. A lap kiadósága mutatvány számokat bárkinek szívesen küld, ha ez iránt levelező lapon megkerestetik.

„Az 1848—49-iki magyar szabadságharc története“ című munkából most jelent meg a 4-ik füzet. Gracza György e füzetben az utolsó pozsonyi országgyűlés működését írja le, élénk színekkel esetelvént azt a szíves küzdelmet, amelyet az utolsó rendi országgyűlés liberális ellenzéke, élén Battyány Lajos gróffal és Kossuth Lajossal, az alkotmányos reformok érdekében kifejtett. E küzdelmek keretében a szerző V. Ferdinánd, Kossuth L. és István főherceg-nádor tömör életrajzát adja elő. — A szöveget ezáltal is érdekesebnél érdekesebb képek illusztrálják, melyek, mint az eddigiek is, mind egykoru rajzok után készültek. Az első István főherceg országos körutjából mutat-be egy jelenet, a második gróf Széchenyi István egy régi arcképének reproductiója; ezt egy a bécsi forradalom idején megjelent allegorikus kép követi, melyen mint „a legnagyobb ember“ Kossuth, mint „a lekisebb ember“ V. Ferdinánd császár van feltüntetve. Következnek Kossuth Lajos monoki szülőháza, a tallyai templom, melyben Kossuthot megkeresztelték, Kossuth neje, gyermekei, Bathány és Kossuth, István főherceg és végül egy 1849-iki, Andrassy Manótló rajzolt humorisztikus rajz, a mely — valamint a füzet több más rajza is — még eddig sehol reproductálva nem volt. — A Gracza-féle munka, mely a mint halljuk, már eddig is szinte páratlan könyvtárusai sikert ért el, megrendelhető a szabadságharc története kiadóhivatalában Lampel Róbert (Wodianer F. és Fiai) könyvkiadóhivatalában, (Budapest, Andrassy-ut 21.) A kiadóhivatal azon újítást is leptezte előtte, hogy egy havi (2 füzetre 60 kr-ral) előfizetéseket is elfogad. Előfizetési ára egy negyed évre 6 füzet, 1 ftt 80 kr., egy-egy füzet ára 30 kr. Gyűjtőknek 7 példány után 1 tiszteletpéldány, vagy annak bolti ára jár.

## CSARNOK.

### Gyerekek és öregek.

Írta: Siegel Angyalka.

(Folytatás.)

Elza első találkozásuk óta csak a szinpadon látta a színészt, s most mikor az belépett, szívverése előltt egy pillanatra a meglepetés, öröm és elfogultságtól.

Mélyen meghajolva köszönt a primo amorosó, azután szóltanul állt meg Elza előtt és fájdalmas arckifejezéssel nézett le rá.

Azután mintegy eszmélve simította végig fehér kezével homlokát és keserűen mondta: — Azt várja kegyed, hogy most köznapí dolgokról be zéljünk, hogy megmondjam idejüvetelem ezéját, ugyebár?

— Nem, nem azt . . . mond Elza, alig tudva mit mond. Aztán összeresztent, felgortt és . . . — Nincs itthon . . . a néni, . . . Laczi, . . . senki . . . tevő hozzá akadozva.

— Hát bánom én a nénit, Laczit, mond sikertült kifadással a színész, hiszen csak ürügy volt ez, hogy egy bérleten kívüli előadásra ajánljak jegyeket Megmondom, megvaldom, hogy csak önt, . . . téged akartalak látni édes álmoképm, mindenem! . . . És most várom büntetésem . . .

S a komédiás ügyes, elbájoló poseval bocsátkozott feltérdre a leány előtt, míg kezét körön tette össze és epedő szemével szomorúan nézett fel rá.

Elza szemei könnybe lábbadtak, édes kínos szomorúság fogta el; önvád, szerelem harczoltak szegény nyugtalanul dobogó, tapasztalatlan szívében.

Harczoltak és győzőként került ki — a szerelem.

Az a szenvedélyes, örült, vágyleti szerelem, mely most arra készítette a leányt, hogy lehajoljon, két karját a színész nyakuköré fonja és zokogástól meg — megszakítva mondja:

— Szeretnék rád haragudni . . . szeretnék rád nem gondolni . . . másnak a menyasszonya vagyok . . . és mégis, mégis . . . gondolok rád ébren, álmomban, . . . mégis — — szeretlek, óh oly nagyon, nagyon . . . . .!

(Folyt. köv.)

### Szerkesztői izenetek.

Ifj. K—ss Á—t Bpest. „A cizca kertjében“ megjött. A kívánt számból szerzünk példányt s közelebb felküldjük.

Ó-Becsére. A tudósításokat köszönettel vesszük. Szíveskedjék benntuket pár hét múlva emlékeztetni, hogy megindítsuk a t. példányt.

K. M. Csantavér. Kérjük, ne tessék anynyi vizet önteni a tintájába. Nem nagyon óhajunk időnap előtt megvakulni. Ha pedig a szók fele nem maradozna a tollban, kevesebb lenne a sajtóhiba. Üdv!

Siegel Angyalka kieszonyak Kúla. Végre kiadhatók ezt az ügyes kis cikket; de éppen a kegyed kedveért gondoljuk mellőzendőnek, mert megeshetik, hogy hosszabb disputába találják keverni s es akkor se kellemes, ha kegyednek van is igaza. — Cikkeit mindig szívesen fogadjuk; ne bántsuk az a támadás; írjon a régi igyekezettel, a régi kedvvel s régi tehetségével! Szíves üdvözlét!

**VILÁGHIRŰ**

**„Les Dernières Cartouches és Lohengrin”**

féle szivarkapapír

Braunstein freres gyárából Párisban  
65 Boulevard Exelmans 65.

Braunstein freres cég csakis Gassicourtban (S és O.) Franciaországban létező saját papírgyárána készítményét hozza forgalomba.

Ezen nagyszerű legújabb elveken alapuló berendezett telep készítményei bir ipar diadalának tekinthetők.

A szivarkapapír és szivarkahüvely elárúsítására gyáriraktár helyisége  
**Bécsben. I. Schottenring 25. sz. a.**

Az általunk a „Les Dernières Cartouches” féle papírból készített valódi francia szivarkapapír, valamint szivarkahüvely melynek minden papírtekercs „Braunstein Freres” céget viseli, Zombor, és környékén minden norinbergi nagykereskedésben valamint minden magyar kir. dohányüzletben is kapható.

**Nehéz kór**

Százakra menő elismerő és köszönőlevél.

Biztos eredmény! Alapos gyógyulás a legrégibb és legnehézebb esetekben az én hírneves „Epileptikumom” által.

Szétküldések utánvét, vagy 20 márkának előleges bektüdése mellett történik.

**J. Eiger, specialista**

BERLIN, DANZIGERSTRASSE 19.

**Vilhelm-féle**

antiarthritikus antirheumatikus

Vértisztító thea

**Wilhelm Ferencztől**  
gyógyszertár

NEUNKIRCHENBEN ALSÓ AUSZTRIA  
minden gyógyszertárban  
1 frt. o. é. csomagonként kapható. (2)



53. sz. 54. sz.

**Valódi**  
14-KARÁTOS ARANYGYÜRÜK  
utánzott színes drága kövekkel  
és valódi gyöngyökkel darabja  
**5 frt**

Dús tartalmú arany- és ezüst árukról, órákról, bécsi áru-, különlegességek- és újdonságokról szóló árjegyzékemet bárki-nek ingyen és bérmentve küldöm meg. Szétküldés utánvét-tel, vagy az összeg előzetes bektüdése esetére. Gyári raktár

**Bienenstock Jul.,**  
WIEN, II., Ob.-Donaustrasse  
Nr. 89.

**Elő**  
**virágcsokrokat**

menyegzők, bálók stb. stb. alkalma-ra legdivatosabb kiállításban szállit minden irányba

ponto- és híde megérkezés jótállása mellett  
**MÜHLE VILMOS**

udvari szállító  
**Temesvárott.**  
Az ország legnagyobb virágkereskedése.  
Legmagasabb kitüntetések. — Árjegyzék ingyen és bérmentve.



**COGNAC**

**Gziba-Durozier & Co.**

francia cognacgyár  
**PROVINCIATOR.**

Vásárlógyűléség  
Ruda és Blochmann Budapest.

**Férfi s női betegségek**

mint bujakór, fekélyek, bőrkütegek; folyások és hólyaghurut a egidűtebb alakban is, nem a közönséges, hossz dalus befekeskedésekkel hanem

irrigáló által saját készülékeimmel, s új gyógymódom szerint vagy esetleg helyi endoszkopikus kezeléssel is alapesan s sikeresen

kezeltetnek. Stricturák, az aggkorbant e lépő vizelési nehézségek; úgy beszennyezés valamint nemi gyengeséggel párosult gerincbajok

galvano-mechanikai módon

ikeresen gyógyítottak  
Orrfekélyek s az orrnak bedugulás, valamint a szájs- s orrnak bűzösége az á, telam feltalált s több 100 esetben kitűnő eredménnyel használt

orrosapkeszülékemmel

ővid idő alatt alaposan gyógyítottak.  
Galandférgek, melyek a legerősebb kórtáknak ellenállóttak, Németországban készült gyógyszeremmel 3 óra alatt gyökeresen eltávolítottak.

Dr. Fischer Adolf, orvos-sebész tudor, műtő- és nőgyógyász, a „Nyilvános gyógyintezet”-nek rendelő főorvosa s specialista 27 év óta Budapestben, U-utca 5. sz. I. em. rendel. d. u. 2-5-ig.

Csak díjazott levelekre válaszolok s gyógyszeréről is gondoskodom. 26-1



**KLYTHIA**  
A BÖR  
ÁPOLÁSÁRA  
**ZSIRPDIER**

Az arczör színtése és  
FINOMTÁSA  
Legegyszerűsabb foiticie: bal és salompuder fehér, rózsaszín vagy sárga.  
Vegyféleg megvásárolha és újárlha. Dr. J. J. Pohl és k. társar által Bécsben.  
Eltáment levelek e legújabb körítéskül minden dobozhoz mellékelve.

**Taussig Gottlieb**

Fraktár: PÉCS I. Wollzeile Nro. 3.  
Kapható: a legtöbb Hlatszer, drogéria és gyógyeszkertárakban.



Tea, rum, cognac, kávé.

# Kovács és Mezey

## tea- és rumnagykereskedők

ajánlják saját londoni és fumei ügynökségeik által direct importált elsőrendű és válogatott

**chínai és orosz**  
**karavan tea-nemeket,**

szintügy

**hamisítatlan jamaika-romot,**

utólérhetetlen minőségű

**brazíliai rumot.**

Francia és belöldi

**C O & N A C**

csakis a legkiválóbb ezégektől

**K Á V É**

válogatott minőségekben 4 1/4 kilós postacsomagokban  
b r h o v a d i j m e n t e s e n .

Kimertő árjegyzék kívánatra díjmentesen.

**BUDAPESTEN:**

Főüzlet és iroda : Derotya utca 13. sz.

Fők-üzlet : Kerepest-út 6. sz. ez. löt. Bieher Antal.

Dreher Antal köbányai sörfődsége palacszköreinek főelőírás: töl.

**Figyelmeztetés.**

A n. é. közönséget a saját érdekében figyelmeztetjük, hogy bevásárlásánál mindig csak elsőrangú megbízható ezégekre forduljon és magát hangzatos és olcsó árrakkal csábító hirdetések által tévútra ne vezettesse.

Minden egyes cikkünk jóság és valódiságáért teljes felelősséget vállalunk.

Videki rendelvények pontosan postán vagy vasúton kívánat szerint küldetnek.



Ezen labdacsonk minden tekintetben hasonló praeparatumok elé helyezendők, mert mindenemű káros alkatrészeketől mentek, a legnagyobbb eredménnyel használják hasbetegségeknél, mert vértisztító hatásnak nincs gyógyszer, mely könnyebben s a mellett teljesen ártalmatlanul

## hasrekedést

ategetőbb betegség ezen bizonyos forrást elávolítja Czukorzottságunk imiatt még kis gyermekek is szívesen veszik be. E labac soknak Pitha nár, udvari tanácsos igen bizelgő bizonyítványt állított ki.

Egy doboz ára 15 labdacsonnal, 15 kr. egy tekeres ára 8 doboznak, 120 labdacsonnal, 1 ft.

### Figyelmeztetés

Oly doboz, melyen e ezégnév: Apotheke

„zum heiligen Leopold“ nem áll s me.y hátulján védjegyünket nem viseli, az után zat, melynek megvételétől a közönség figye meztetik.

*Neustein-Fele  
Gyógyszertára*

Jól megfigyelendő a doboz nehogy rossz, hatáhtalan vagy éppen kártékony praedaratumot kapjon az ember. Kizárólag E zsebetlabdacsonk kérendők ; ezek haznlati u tisztítás s a fenti aláírással vannak elláira.  
Főraktár: **BÉCS NEUSTEIN FR.** gyógyszerháza „a szt. Lipóthoz“ a Planken és Spiegelgasse sarkán.

## Mérleg-számla

Tartozik

Követel

VAGYON				TEHER			
Váltók a tárczában	188944	14		Részvénytőke			100000 —
Váltók a viszleszámitolásban	98013	89	286958 03	Tartalékalap			8625 66
Kötvények			15205 21	Betétek és tőkesített kamatok			169157 60
Jelzálogkölsönök			27170 —	Viszleszámitolt váltók			98013 89
Saját ingatlanok			1633 22	Heti betétek			2186 25
Különféle követelések			3745 86	Heti betétek kamatai			169 89
Leltár leírás után			877 70	Fel nem vett osztalék			145 05
Folyó számlai követelések			7542 64	Átmeneti kamatok			2249 45
Részvényesek tartozása			40000 —	Nyeremény			5431 91
Pénzkészlet			2847 04				
			385979 70				385979 70

## Veszteség- és Nyeremény-számla

Tartozik

Követel

KIADÁSOK				BEVÉTELEK			
Betétkamat adó			686 76	Nyereményáthozat 1892. évb.			87 78
Leírás a leltárból			97 50	Késedelmi kamatok			1736 03
Fizetések, házbér, költségek			3385 56	Váltók, kötvények, jelzálogkölsönök kam.			21850 44
Heti betétek kamatai			466 55	Díjak			165 05
Viszleszámitolási kamatok			5489 45				
Adók és illetékek			1414 21				
Betétek kamatai			6867 38				
Nyeremény			5431 91				
			23839 30				23839 30

SZIVACZ, 1893. DECEMBER 31-ÉN.

Az igazgatóságért: Schuller József, s. k.

A könyvvitelért: Ofner Zs. s. k.

Megvizsgálta, a fő- és segédkönyvekkel összehasonlította, ezekkel teljesen megegyezőnek és helyesnek találta.

Szivacz 1894 január 14-én.

A felügyelő bizottság:

Keck János s. k. Kohn Adolf s. k. Paul Ádám s. k. Weisz Zsigmond s. k. Neugebauer Jakab s. k.

A legjobb hírnevű francia jelek

# COGNAC MATIGNON

(ALEXANDER MATIGNON &amp; Co., COGNAC)

Vezérképviselők: PFAU és TARSA,

F I U M E.

Kapható minden fűszer-, csomago- és gyógyanyag kereskedésben, gyógyszerár-, cukrászda- és kávéházban.

Schleifer Ignác, könyvnyomdájából Zomborban.